
ω 1  
x4 1   
x 04 4   

x 0   

 

ω 16  
x4 16   
x 24 4   

x 1   

 

ή 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Β ΛΥΚΕΙΟΥ ΑΛΓΕΒΡΑ 
 

31.11       1)   

x
x 1 x 1 x x x5

5 24 5 5 5 24 25 5 120 5
5

             

 
x x24 5 120 5 5 x 1        

31.11       2)   

 

Θέτω   x4 ω    και η ανίσωση γράφεται :  

 

2ω 17ω 16 0         Δ 225       

1

1,2

2

ω 1
17 15

ω
2

ω 16








 

  

1 16

ω 1 ω 16 0
  

      

 

 

  

 

 

 

 

 

 

   x , 0 2 ,      

31.11       3)   

 

Περιορισμοί :   
2 x 0 x 2

0 x 2
x 0

   
  


 

 

Με τον περιορισμό αυτό έχουμε 

 
2 2log 2 x log x 2 x x x 2 x x x 2 0             

 

Δ 9     

1

1,2

2

x 2
1 3

x
2

x 1

 
 





              

2 1

x 2 x 1 0 x 2



  

         ή  x 1  

 

 

Άρα  πρέπει      x , 2 1 ,          και      x 0 , 2  

 

 x 0 , 1   

 

31.11       4)   

 

Περιορισμοί :   
x 1 0 x 1

x 1
x 1 0 x 1

    
 

   
 

 

Με τον περιορισμό αυτό έχουμε 



 

   log x 1 log x 1 log 2      

x 1 x 1
log log 2 2

x 1 x 1

  
     

  
 

 

x 1 2x 2 x 3       

 

Άρα  πρέπει   x 1      και     x 3  

 

 x 1 , 3   

31.11       5)   

   
x 1

5x 1

3 0
3x 1 5x 1 3x 1 5x 1

2 0

3 2 log3 log 2 3x 1 log3 5x 1 log 2






   



         

 

3xlog3 log3 5xlog2 log2      

 

 x 3log3 5log 2 log 2 log3     

 

είναι :    3 2 27
3log 5log log 27 log32 log log 1 0

32

 
      

 
 

 

Άρα  διαιρούμε και αλλάζουμε φορά  

 

log2 log3
x

3log3 5log2


 


 

31.11       6)   

x x 1 x

x 1

1 1 1 1
3 3

2 2 2 1

2

 



     
          

       
 
 

 

x
1

yx
2

x

1 1 2
2 3 y 3

2 y1

2

 
 
  

        
   

 
 

 

2
2 2y 2

3 y 2 3y y 3y 2 0
y


           

x o x 1
1 1 1 1

1 y 2 1 2
2 2 2 2



       
                

       
 

1
1

2

1 x 0



    

 

 

 

 

 

 

31.11       7)   

 

Περιορισμοί :   2x 5x 7 0    

                          2Δ 3 0 άρα x 5x 7 0 για κάθε x R        

 

Επομένως 



 21
log x 5x 7

2100 1
 

   

 
 

21
log x 5x 7

22
1

log100 log1 2 log x 5x 7 0
2

 

         

 

 2 2log x 5x 7 log1 x 5x 7 1          

 
2x 5x 7 0     

 

Δ 1    

1

1,2

2

x 3
5 1

x
2

x 2








          

2 3

x 2 x 3 0 x , 2 3 ,
  

          

 

31.11       8)   

 

 

Περιορισμοί :   x 0  

 

Με τον περιορισμό αυτό έχουμε 

 

                           
logx 2 15x 10    

 

 logx 2 15log x log10 log x 2 log x 15       

 
2log x 2log x 15 0     

 

θέτω   ω logx  και η ανίσωση γράφεται : 

 
2ω 2ω 15 0    

 

Δ 64      

1

1,2

2

ω 3
2 8

ω
2

ω 5


 



 

 

 

5 3

5 35 ω 3 log10 ω log10



  
               

 

                        5 3 5 5log10 log x log10 10 x 10            που ικανοποιεί και τον περιορισμό   

31.11       9)   

x
2

1 4
5

 
   
 

 

x
2 2

log1 log log 4 0 x log log 4
5 5

   
        

   
 

 

είναι :   
2 2

1 log log1 0
5 5

 
    

 
 

 

Άρα  διαιρούμε με   
2

log log 2 log5 0
5

 
   

 
  και αλλάζουμε φορά  

 



log4 log4
0 x x 0

log2 log5 log2 log5
    

 
 

 

31.11       10)   

x

x 1 x x 2x x216 2 3 4 2 2 3 2 2 2 3 0            

 

θέτω   x2 ω 0   και η ανίσωση γράφεται : 

 
2ω 2ω 3 0    

 

Δ 16      

1

1,2

2

x 3
2 4

ω
2

x 1






 

 

 

Άρα  πρέπει      

1 3

ω 0

ω 1 , 3 ω 0 , 3



   

           

 

 

Άρα  έχουμε   x x2 3 log 2 log3 x log 2 log3      

 

                         
log2 0 log3

x
log2



   

 
 


